

胶州市向阳小学校长 王书友 融“法”于校 构建教育新生态

法治政府建设示范创建
大家说

——校长代表说



王书友

多年来,学校紧紧围绕立德树人根本任务,坚持“依法办学、依法治教、精致管理、品质立校”的治校策略,创新实施“四融四促”建设路径,把法治教育建设融进学校文化、融进师德建设、融进教育教学、融进家校共育,营造了风清气正的绿色教育生态,学校先后荣获全国小学德育教育示范学校、山东省文明校园、山东省教学示范学校、山东省甲骨文特色学校、山东省卫生先进单位等荣誉称号。

融进学校文化,促清正校风完善。学校将法治教育文化与学校主题环境文化融为一体,拓宽法治教育文化的宣传阵地,让“法治文化”元素有机融入黑板报、宣传栏、电子屏等,筹建了法治教育文化长廊、清廉家风馆,营造了“知法、懂法、守法”的良好氛围;将法治教育文化融进学校制度文化建设,精心修订学校现代化管理制度,规范党支部和校长办公会议事

决策程序,深入推进建立一网通办阳光招生机制,组织学生践行班级公约,在校内形成了“学校依法办学、干部依法管理、教师依法执教、学生遵纪守法”的生动教育样态。

融进师德建设,促清廉师风提升。学校在全体师生中深入开展“对镜正身、清廉从教”师德教育活动,组织教师潜心学习《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国未成年人保护法》《新时代中小学教师职业行为十项准则》等教育法规,提高教师的法治素养;在党员干部中开展“一个党员干部一面旗”活动,鞭策党员干部率先垂范,以身作则;在教师中开展“比尽责爱事业、比业绩爱学校、比奉献爱学生”的“三比三爱”主题教育活动,引导教师修身立德、清廉从教、静心教书、潜心育人,全面提高教师素质,促清廉师风提升。

融进教育教学,促清新学风落实。学校充分发挥课堂主渠道的作用,挖掘道德与法治、语文等学科中的法治教育

元素,培养学生的法律意识,提高学生的法治素养。同时,积极落实青岛市小学生30个好习惯,引导学生讲规矩、守纪律,养成遵纪守法的好习惯。积极开展“法律知识进班级”“法治大讲堂”“争做学法守法的新时代好少年”主题队会、“宪法在我心中”主题升旗仪式、“团结友爱拒绝欺凌”等教育活动,让法治精神根植于学生内心,引导学生扣好人生的第一粒扣子。

融进家校共育,促清净家风形成。学校开启“阳光家长大讲堂”,融进新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》的学习和讲解,引导家长依法教育孩子、尊重孩子、保护孩子;积极开展“立家规、传家训、树家风”系列主题活动,采取“讲家风故事、家风情境剧表演、家风艺术节目展演”等方式,把学生当做“家校共学共用法律”的纽带,形成“1个孩子带动1个家庭”的效应,推动清净家风的形成。

法治政府建设示范创建
大家说

——企业代表说



罗赛

近年来,法治青岛建设蹄疾步稳,多面“开花结果”——立法保障更加扎实,执法司法更加规范,法治政府建设创新推进,法治领域改革不断深化,法治社会建设稳步前行,法治人才队伍持续壮大,全面依法治市取得重大成效。法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程,从青岛市委、市政府将2021年确定为“法治政府建设示范创建年”之后的一年来,全市各部门认真贯彻落实法治政府建设决策部署,创新实干、奋力攻坚,全力争创全国法治政府建设示范市,推动法治政府建设取得新进展、展现新成效。

执法部门始终把规范执法作为最基础、最根本、最关键的工作,聚焦群众反映强烈的难点、痛点、堵点问题,对我们企业来讲,也切身

体会到了法治政府带来的众多便利与益处。法治是最好的营商环境,青岛市全面优化法治营商环境,扎实推进法治社会建设。实施了“五个聚焦”,全面优化法治营商环境。即:聚焦打造制度基础,推进优化营商环境等重点立法项目。聚焦提供贴身服务,出台《关于发挥政法职能依法保障服务民营企业健康发展的实施意见》等文件。聚焦平等权利保护,持续开展不利于法治营商环境和市场公平竞争的法规规章和规范性文件清理。开展党政群机关履约情况专项清理,推动历史上形成的未履约部门履约或达成协议,偿还中小企业欠款30多亿元。这一系列法治政府建设项目的实施,营造了规范的营商环境,使企业在良好的大环境下实现健康的可持续发展。

夯实依法行政制度“基石”,探

索“小快灵”“小切口”立法。青岛在全国首创民营和中小企业发展促进办法、农业废弃物管理暂行办法等政府规章,立法保障中小企业发展的做法被国家发改委在全国推广。扩容政府立法联系点,增加基层单位、企业、行业协会商会数量,建立地方立法联系点。保障规章、规范性文件公开征求意见的形式、时限、范围,将听取企业、行业协会商会意见作为制定涉企规章、规范性文件的必备程序。这一系列措施不仅夯实了我市的依法行政,也强有力地保障了依法治企,助力了企业的法治建设和规范发展。

对于法治政府的建设,我们企业也要遵守商业法、知识产权法等法律,要注重诚信体系的建立、营商环境的构建等来实现稳步发展,助力构建法治化的营商环境。

闻汛而动 以练备战

西海岸新区开展公路水毁抢修演练

早报7月18日讯 “报告总指挥,黄海路k31+900处因强降雨致使路肩边坡冲刷严重。如不及时处治,路面极易形成垮塌,严重影响行人行车安全,请指示。”“请立即组织人员机械开展抢险,务必保障群众通行安全和公路畅通。”这是近日在青岛西海岸新区2022年度公路防汛防台风演练中的一个场景。

未雨绸缪,防汛之道。公路是保障人民群众出行和生产生活的基础设施,安全度汛保持畅通大于天。6月份入汛以来,新区降水勤、雨量偏大。针对防汛防台风形势严峻、极端天气多发的情况,日前,新区交通运输局公路事业发展中心在国道G341黄海线六汪镇塔桥村路段,举行公

路防大汛防台风、保安全保畅通应急演练,筑牢国道防汛抢险“安全堤”。

演练立足于防大汛、抗大灾、抢大险,将公路水毁灾害防范在早、化解在小。模拟因受台风和强降雨影响,西海岸新区西部连接省内陆腹地的重要出口干线黄海线,路肩边坡不时受雨水冲刷,造成通车严重隐患情景。公路事业发展中心在雨中例行养护巡查中,第一时间发现,并果断科学处置险情。经紧急调集机械人力抢修,用沙袋加固边坡,对路肩边坡进行培护,避免了险情进一步扩大和道路冲毁、交通中断、国家财产受损的可能。

整个演练调集挖掘机、养护车等抢

险机械设备5台、筹备防滑砂60立方、编织袋200条、铁铲20张,出动养护应急抢险人员30余人。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 李国华 陈国娜)

天天分类 分类信息 商机无限 免费上门 方便快捷
81119000 13210018806
办理各类证件挂失、企业注销、通知等公告
星级蚂蚁搬家 搬家 同行业先进单位
搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装
86965000 85965255
大象搬家公司 搬家
搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装
18663973386
二手车
高价收购二手车
82888008
长途运输专线 13335079578
工商注册



公路水毁抢修演练现场。
西海岸新区交通运输局供图